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Rösta för ett  
solidariskt  
Motala!
Quis rem andam sequi 
cusam fuga. 

Rädda vår 
sjukvård!
Con pore, inciis mil mo 
cum volorep erferru 
mquunt aspid.

Hållbar  
energipolitik!  
Daestemporro corro dis 
nonectusam id ut dollab 
inctati aereceptiur.“Lägg korten på bordet. 

Nu är det dags att göra upp 
med mygel och korruption i 

kommunen”

Marcus
Wallin

ORDFÖRANDE (V)

Sanna 
Dabolins

GRUPPLEDARE (V)

“Vi kräver att fallskärmarna 
stoppas. Pengarna behövs 
i välfärden, inte i politikers 

fickor”

“Vad händer nu med jäm-
ställdheten i det som ska 

bli Sveriges mest ’effektiva’ 
kommun?”

Vi tror 
på  
rättvisa
Tillsammans med tusen-
tals människor över hela 
Sverige kämpar vi för en 
rättvis och solidarisk värld.

Elin 
Rutqvist

FEMINISTISKT ANSVARIG (V)

Bryt det 
destruktiva 
samförståndet
“Det finns ett Alingsås före 
chattskandalen, och ett efter”. 
De orden har många uttalat de 
senaste veckorna. 
  Aldrig igen ska lokalpoliti-
ken få göras upp bakom lyckta 
dörrar eller i stängda chatt-
grupper, utan insyn och utom 
räckhåll från väljarna. Chatt-
läckan har skakat om många, 
med all rätt. Det finns nu en 
hemläxa som alla politiker 
behöver göra som handlar om 
att återupprätta förtroendet 
för den lokala demokratin. Då 
krävs nya tag, korten på bor-
det och att det gamla vädras 
ut. Öppna fönster och dörrar 
på vid gavel på rådhuset!

Vänsterpartiet har varit den 
tydligaste kritikern av den 
destruktiva samförståndsan-
dan i lokalpolitiken. Nu visar 
det sig att kritiken har träffat 
mitt i prick. För att bryta upp 
de stelnade samarbetsfor-
merna går Vänsterpartiet 
nu fram med ett initiativ för 
maktskifte. Ett nytt rödgrönt 
styre kan vända krisen i välfär-
den och arbeta för en hållbar 
kommun – ekonomiskt, socialt 
och ekologiskt. Med din hjälp 
blir det möjligt.
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Här finns vi.
Engagera dig!

Vänsterpartiet 
Alingsås

Norra Strömgatan 9 
44131 Alingsås

Bli medlem: 
vansterpartiet.se/

bli-medlem

Hemsida: 
alingsås.vansterpartiet.se

E-post:  
alingsås@vansterpartiet.se  

Facebook: 
Vänsterpartiet Alingsås

Instagram: 
@valingsas

Du och Vänsterpartiet har kallat det nära samar-
betet mellan Moderaterna och Socialdemokrater-
na en ”destruktiv samförståndsanda”. Vad menar 
du med det?
– Det som framkommer i GP:s avslöjande är resulta-
tet av det politiska avtal och samarbeten som slutits 
mellan M och S. Där oppositionens granskande 
funktion helt slagits ut. Dialog och samverkan 
behövs inom politiken, men det måste finnas tydliga 
gränser för personliga vänskapsrelationer. De 
gränserna har inte existerat mellan M och S. De 
lägger gemensam budget och är därmed gemen-
samt ansvariga för nedskärningspolitiken. Då 
behöver man vara ärliga med det inför alingsåsarna. 
Det har dessa partier inte varit. Vilket är en del av 
den destruktiva samförståndsanda där makten, inte 
politiken, blir det viktigaste.

År 2020 skrev du ett uppmärksammat inlägg på 
sociala medier där du kallade Alingsåspolitiken en 
ankdamm. Vad tänker du om det idag mot bak-
grund av GP:s avslöjande?
– Det viktigaste nu är att vi i ljuset av GP:s avslöjan-
de får till en riktig politisk förändring av Alingsås 
kommun. Det politiska fulspelet som avslöjades i GP 
har inte uppstått i ett vakuum, det räcker inte att 
byta ut kommunalråd. Vi behöver förändra hur 
kommunen styrs och flytta makten från maktens 
korridorer. Det är många år som gått förlorade. 
Istället för att lyssna på den sakliga kritiken som jag 
framförde valde styrande partier och Alingsås 
Tidning istället att attackera mig som person. Men 
det jag skrev då är inte kontroversiellt, det har ju 
varit en allmän sanning hos alingsåsarna att Alings-
ås styrs bakom låsta dörrar på Filipssons kontor i 
rådhuset. 

Du har varit hårt ansatt för din kritik. Hur känns 
det för dig att få upprättelse efter flera år? 
– Det är något surrealistiskt att det jag skrev i 
oktober 2020 om den politiska ankdammen i 
Alingsås blev nationell första nyhet genom GP:s 
avslöjande 4 år senare. Det har varit tuffa år. På ett 
personligt plan har det stundtals varit väldigt jobbigt 
att inte vika ned sig. Upprättelsen känns faktiskt 
väldigt befriande, men min förhoppning är att 
upprättelsen kan resultera i riktig politisk förändring 
i Alingsås. Där kommer jag fortsatt, tillsammans 
med alla Alingsåsare, gå i täten och ta striden för 
rimliga hyror, en stark välfärd och en kommun vi kan 
känna stolthet över.

ordförande för Vänsterpartiet Alingsås och 
stridbar ledamot av kommunfullmäktige.

Marcus
Hallå  
där...

Wallin

● Många menar att chattskandalen handlat om 
en jargong som spårat ur eller om de inblandades 
moraliska och personliga brister. Det må vara 
sant, men det skrapar bara på ytan. Den intres-
santa frågan är: hur hamnade Alingsåspolitiken 
i ett läge där det blev möjligt för ett blått och ett 
rött kommunalråd att göra upp bakom ryggen på 
väljarna? 

Den svenska parlamentarismen är inte 
konstruerad för en situation där de båda största 
partierna överger tanken på uppdelningen i styre 
och opposition. Oppositionens roll är att granska, 
kritisera och ställa motförslag till styrets politik. 
Inför valet erbjuder oppositionen ett alternativ så 
att impopulära styren kan röstas bort. Grundtan-
ken är att en effektiv opposition vässar förslagen, 
tvingar makten att vrida och vända på alla per-
spektiv och därigenom gör politiken bättre. Det är 
också ett skydd mot att makten blir för bekväm, 
eller rent av korrupt. 

Problemet är när alla ska sitta med vid köttgry-
torna. I Alingsåspolitiken har ingen egentligen 
vetat om Socialdemokraterna är en del av makten 
eller inte. Själv kallar man sig ett oppositionspar-
ti, men har samtidigt ingått ett politiskt avtal med 
det borgerliga styret och gör budget och andra 
överenskommelser tillsammans. Moderaterna 
har å sin sida gått in för att toppstyra inte bara 
sina borgerliga samarbetspartier, utan också sina 

politiska motståndare. Tämligen framgångsrikt 
måste man säga.

Vänsterpartiet har länge kritiserat den de-
struktiva samförståndsandan i rådhuset. Nu är 
det dags att göra upp med mygel och korruption i 
kommunen. Vänsterpartiet går fram med tre krav 
i kölvattnet av chattskandalen. För det första: 
Inga fler hemliga avtal. Alingsåsarna förtjänar 
att veta vem som styr kommunen och på vilket 
mandat. Tala klarspråk om vilka överenskom-
melser som finns. För det andra: Opposition ska 
vara opposition. En kommunalrådspost ska vara 
reserverad för oppositionen. Dela vice ordföran-
dens kommunalrådstjänst i två delar och utse ett 
riktigt oppositionsråd på 50 %. Och för det tredje: 
Stoppa fallskärmarna. Politiker som vet att en 
miljonfallskärm väntar oavsett om man missköter 
sig sitter alldeles för säkert. 

Vi är många som kräver korten på bordet. Låt oss 
göra om systemet från grunden så att detta aldrig 
kan upprepas.

Marcus Wallin
Ordförande 

Vänsterpartiet 
Alingsås

“Jag har genom avtalet fått kommunens största parti att sitta 
tyst”. Så säger Daniel Filipsson i en av de läckta chattarna i GP:s 
granskning. Efter alla avslöjanden kring Firma Filipsson/Waern 
är det dags att ställa sig frågan: Hur kunde det bli så här? 

Alingsåspolitiken är riggad. 

Lägg korten 
på bordet!

KEJSARENS NYA KLÄDER. Alingsåspolitiken skakades om i grunden i slutet av 
januari när chattskandalen briserade. Avslöjandet om hur kommunalråden gjort 

upp om politiken bakom ryggen på väljarna saknar motstycke.
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● – Alla partier behöver tala klarspråk 
om vilka överenskommelser som finns 
och vad vi driver för politik. Vi står 
redo att styra Alingsås kommun med 
de partier som på allvar vill bryta upp 
med tidigare mandatperioders vän-
skapskorruption och nedskärningspolitik 
i Alingsås. Med hänsyn till den djupa 
välfärdskris vi ser i Alingsås och Sverige 
är det här ett modest krav i relation till 
hur underfinansierad välfärden faktiskt 
är, säger Marcus Wallin, ordförande och 
kommunfullmäktigeledamot för Vän-
sterpartiet Alingsås. 

Vänsterpartiet Alingsås har under flera 
år kritiserat och varnat för rådhusets 
samförståndsanda och vänskapskorrup-
tionen i kommunen. Sedan GP:s avslö-
jande har vi haft många konstruktiva 
samtal och möten med flera partier som 
delar Vänsterpartiets syn om att vi måste 
ta ansvar för att det som varit aldrig ska 
kunna återupprepas. Nu måste vi en 
gång för alla nu bryta upp med det som 
varit och blicka framåt. Alingsåsarna 
förtjänar att veta vem som styr kommu-
nen och på vilket mandat.  

Som kommunens fjärde största parti är Vänsterpartiet redo att ingå 
i ett nytt styre för Alingsås kommun. Vi har endast två krav som inte 
är förhandlingsbara: De 73 tjänster som under år 2024 togs bort in-
om förskolan, fritidshem och grundskolan ska återanställas.
  Samt att utbetalningarna av omställningsstödet till avgående 
kommunalråd stoppas av kommunstyrelsen. 

Inga lyx- 
fallskärmar!

3 februari beslutade kommunstyrelsen att 
skicka Vänsterpartiets förslag om att förändra 
reglementet för politikers omställningsstöd 
på omedelbar utredning. Det innebär att den 
3 mars ska politikerna i kommunfullmäktige 
rösta om de vill ta bort politikers lyxiga fall-

skärmsavtal så de liknar A-kassan. Men även 
att kommunen omedelbart tar fram skarpa 
skrivelser så Alingsås kan bryta avtal med 
arvoderade politiker som grovt åsidosätter 
sina åligganden eller bryter mot Alingsås kom-
muns policys och värdegrund.

Kommunfullmäktige
Vänsterpartiet har 5 mandat i kommunfullmäktige. Tillsammans 
med de övriga rödgröna partierna S, MP och C finns det möjlighet 
att bilda ett stabilt majoritetsstyre med 26 av 51 platser i kom-
munfullmäktige.

Valresultat 2022

S+V+C+MP = 26 mandat M+KvD+L+SD = 25 mandat

“Vi är beredda 
att ta över makten”

RÖDGRÖN MAJORITET. Valresultatet 2022 öppnade upp för en möjlig rödgrön majoritet 
med S, V, C och MP som tillsammans har 26 mandat i kommunfullmäktige. 

Sanna 
Dabolins

Som kommunens fjärde största parti är 
vi beredda att styra tillsammans med de 
partier som står upp för alla människors 
lika värde. Vi är beredda att kompromis-
sa. Våra enda krav är att kommunstyrel-
sen avslår begäran om omställningsstöd 
till Daniel Filipsson och Simon Waern. 
Samt att det nya styret med omedelbar 
verkan agerar för att återanställa de 73 
tjänster som under 2024 tagits bort inom 
förskolan, fritidshemmen och grund-
skolan som ett resultat av budgeten som 
antogs av kommunfullmäktige. 

– Vi vänder oss i första hand till Center-
partiet, Miljöpartiet och Socialdemokra-
terna för det är partier som vi bör kunna 
hitta samsyn kring kraftiga investeringar 
i välfärden och tillsammans ta ansvar 
för att ge kommunen ett nytt ansvarsfullt 
styre, säger Sanna Dabolins, gruppledare 
Vänsterpartiet Alingsås.  

Ett rödgrönt styre i Alingsås? 
förslag

för ett mer 
demokratiskt 
och öppet 
Alingsås!
Vänsterpartiet har år efter år kritise-
rat den destruktiva samförstånds-
andan mellan partierna i rådhuset. 
Det är dags för ett nytt politiskt 
styre som prioriterar alingsåsarna, 
inte politiska vänskapsrelationer. 
Därför föreslår vi följande: 

Inga lyxiga 
omställnings-
stöd för politi-
ker

Vi vill ta bort politikers 
lyxiga fallskärmsavtal 

så de liknar a-kassan. Samt att avtal 
utformas så att de kan hävas för 
arvoderade politiker som grovt åsi-
dosätter sina åligganden eller bryter 
mot Alingsås kommuns värdegrund.

Stärk medborgar-
nas inflytande
Kommunen behöver 
öka medborgarnas 
inflytande och stärka 
den lokala demokra-
tin. Därför vill vi införa 
medborgarförslag och öka insynen 
i politikernas debatter och besluts-
fattning.

Sänk politikerarvoden
Alingsås två kommu-

nalråd har arvoden 
som vanliga arbetare 
bara kan drömma 
om. Är det verkligen 

rimligt i dessa tider när 
kommunen genomför 

besparingar inom välfärden? Det 
tycker inte vi. Därför vill vi sänka 
kommunalrådens arvoden.

Ett oppositionsråd 
behövs
Att Alingsås kommun 
saknat ett opposi-
tionsråd senaste 
åren skapar ett demo-
kratisk underskott 
och innebär risker kopplat till den 
granskande funktionen av styrande 
partiers förehavanden och politiska 
beslut. Därför vill Vänsterpartiet 
att kommunstyrelsens ska utökas 
med en andra vice ordförande som 
benämns oppositionsråd.
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Enligt överenskommelsen om omställ-
ningsersättning får Daniel Filipsson 24 
månadsarvoden. När han avsade sig sitt 
uppdrag som kommunalråd tjänade han 
74 575 kronor i månaden. Simon Waern 
erhåller 85 procent av sitt månadsarvode 
under 18 månader. Hans lön var 67 118 
kronor i månaden. Totalt innebär det att 
2,8 miljoner kronor kan plockas ut av 
dessa herrar. 

Kostnad: 3,7 miljoner kronor
Vad som är lätt att glömma är att Alings-
ås kommun måste betala arbetsgivarav-
gift på fallskärmarna. Det innebär att 
kostnaden blir 900 000 kronor högre, 
totalt 3,7 miljoner kronor.  Den nya, 
högre kostnaden kommer samtidigt som 
kommunens olika verksamheter inkom-
mer med sina årsrapporter. I november 
2023 antog kommunfullmäktige en bud-
get från Moderaterna, Socialdemokra-
terna, Sverigedemokraterna, Kristdemo-
kraterna och Liberalerna. Den budgeten 
resulterade i att 73 tjänster inom försko-
la, fritidshem och grundskola togs bort 

“I hemliga chattrum gjorde Alingsås 
mäktigaste politiker upp om makten – 
bakom ryggen på väljarna och sina kollegor. 
Genom hållhakar på varandra, det de kallade 
”terrorbalansen”, svor de att chattarna skulle 
förbli hemliga. De hade fel”. 
  Så inleds reportageserien “Maktens 
chattar” i Göteborgs-Posten som publicerades 
den 22 januari. Inget har varit sig likt sedan 
dess.

Chattläckan ...detta har hänt:

GINGÄNGET. I en hemlig chattgrupp gjordes politiken upp bakom väljarnas ryggar. 
En intern “terrorbalans” av hållhakar skulle förhindra att materialet skulle läcka.

“Stoppa fallskärmarna

Reportaget tar sitt ursprung i över 10 000 
chattmeddelanden mellan de två kommu-
nalråden från Moderaterna och Soci-
aldemokraterna, Daniel Filipsson och 
Simon Waern, samt V:s tidigare grupp-
ledare, en kvinna som i reportaget kallas 
“V-toppen”. Tillsammans skapar dom 
en chatt i samband med en spritdränkt 
afton på Grand Hotel som får namnet 
“gingänget”. I chatten hänger man ut och 
hånar partikamrater såväl som politiska 
motståndare, men också kommunala 
tjänstemän.Tonen är rå och sexistisk, 
rentav pubertal. Den interna lojaliteten 
mellan chattmedlemmarna garanteras 
i en “terrorbalans” av hållhakar som 
ska förhindra läckor. Marcus Wallin, 
kommunfullmäktigeledamot för Vän-
sterpartiet och den tydligaste kritikern 

av “Firma Filipsson/Waern” blir snabbt 
gruppens främsta måltavla.

House of Cards Alingsås
Men kanske allvarligare är att det 
framgår att de båda kommunalråden har 
gjort upp bakom ryggen på såväl väljare 
som sina egna samarbetspartier. De egna 
partikamraterna kallar man “röstboskap” 
och Daniel Filipsson hävdar att “jag har 
fått styra 3-4 partier i över 10 år nu”. 
Historien tar en halsbrytande vändning 
när det avslöjas att M-kommunalrådet 
och V-toppen inleder en romantisk re-
lation, samtidigt som V-toppen polisan-
mäls.

V-toppens tvingades bort
V-toppen halkade in på gruppledar

uppdraget på ett bananskal i februari 
2023. Hon hamnade relativt snabbt på 
kollisionskurs med delar av V:s parla-
mentariska grupp då hon ville föra V 
närmare S, trots att S ingått i ett samar-
bete med det borgerliga styret. Försöken 
att driva igenom denna linje och utma-
növrera Marcus Wallin gick i stöpet då 
årsmötet 2024 valde samme Wallin till 
ny ordförande för partiföreningen. Det 
var upprinnelsen till polisanmälan om 
förskingring som lämnades in i april. 
I maj 2024 ställdes V-toppen inför en 
förtroendeomröstning och avsattes då av 
medlemmarna och försvann då från sina 
politiska uppdrag och även från medlem-
skap i partiet.

– pengarna behövs 
i välfärden”

Kostnaden för de avgångna kommunalrådens fallskärmar och omställ-
ningsersättning har av Alingsås Tidning uppgetts vara 2,8 miljoner kronor. 
Bland allmänheten är upprördheten stor att kommunalråden från Mode-
raterna och Socialdemokraterna kan få miljonbelopp utbetalda efter vad 
som avslöjats i GP:s granskning “Maktens chattar”.
Nu visar det sig att notan för skattebetalarna blir betydligt högre: 
totalt 3.7 miljoner kronor. “Vi kommer att agera för att utbe-
talningarna stoppas av oss politiker, oavsett om kommunal
råden agerat brottsligt eller inte” säger Sanna Dabolins (V).
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Chattläckan 
“Stoppa fallskärmarna

– pengarna behövs 
i välfärden”

Kostnaden för de avgångna kommunalrådens fallskärmar och omställ-
ningsersättning har av Alingsås Tidning uppgetts vara 2,8 miljoner kronor. 
Bland allmänheten är upprördheten stor att kommunalråden från Mode-
raterna och Socialdemokraterna kan få miljonbelopp utbetalda efter vad 
som avslöjats i GP:s granskning “Maktens chattar”.
Nu visar det sig att notan för skattebetalarna blir betydligt högre: 
totalt 3.7 miljoner kronor. “Vi kommer att agera för att utbe-
talningarna stoppas av oss politiker, oavsett om kommunal
råden agerat brottsligt eller inte” säger Sanna Dabolins (V).

under år 2024.Vänsterpartiet röstade nej 
till denna budget och varnade då för att 
nedskärningar inom välfärden skulle bli 
effekten av budgeten. Nu ser vi resultatet 
svart på vitt.

Vänsterpartiet kräver stopp för 
fallskärmarna

Sedan chattläckan briserade har Vänster-
partiet krävt att kommunstyrelsen ska 
stoppa utbetalningen av miljonfallskär-
marna. Vidare har Vänsterpartiet lagt 
fram förslag i kommunstyrelsen om att 
göra omställningsavtalen mer lika a-kas-
san. Men även att kommunen omedelbart 
tar fram förtydligande skrivelser så 
kommunen kan bryta avtal med arvo-
derade politiker som grovt åsidosätter 
sina åligganden eller bryter mot Alingsås 
kommuns policys och värdegrund.

Namninsamling i protest

Över 4200 alingsåsare har skrivit under 
den namninsamling som Vänsterpartiet 
startat för att få kommunstyrelsen att 
stoppa utbetalningarna till de tidigare 

kommunalråden, säger gruppledaren 
Sanna Dabolins (V).
  – Vi röstade nej till att anlita en 
dyr advokatbyrå för att utreda frå-
gan om utbetalningarna. Vi menar 
att det inte behövs. Vi politiker 
behöver ta tillbaka kontrollen och 
visa alingsåsarna att vi värnar 
om deras skattemedel. Pengarna 
behövs i välfärden, inte i fickorna 
hos politiker som allvarligt skadat 
kommunen och förbrukat allt 
förtroende! 

Skriv på namninsamlingen
Sanna Dabolins är 
gruppledare för Vänsterpartiet 
Alingsås. När frågan om de tidigare kom-
munalråden var uppe till beslut i kommun-
styrelsen lade hon fram två förslag: att göra 
om ersättningen till kommunalråd som 
avgått så att de mer liknar a-kassan. Och 
att kommunen ska kunna neka ersättning 
till den som grovt åsidosatt sitt uppdrag.
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Stöd Kvinnojouren 

Olivia!
Det finns flera sätt att stödja kvin-
nojouren Olivias arbete, du kan till 
exempel bli medlem eller donera 
pengar till Olivas gåvofond.

Gåvofonden används till de kvinnor 
och barn som kommer i kontakt 
med jouren. Ibland för att ge möjlig-
het till det lilla extra men oftast för 
att bara klara en i övrigt ansträngd 
vardag.

Kvinnojouren Olivia tar tacksamt 
emot gåvor. 
Pengarna går oavkortat till våra 
stödsökande kvinnor och barn. 
Swish: 123 350 83 14, 
BankGiro: 5946-2994.

● Kvinnojouren Olivia i Alingsås är 
både ett skyddat boende och en ideell 
förening. Olivia riktar sig till våldsut-
satta kvinnor i tre kommuner, Alingsås, 
Lerum och Vårgårda. Jouren har fyra 
anställda varav två är verksamhetsleda-
ren Johanna Lomander och jourkvinnan 
Michaela. Båda har en bakgrund i den 
tjejjour som också är knuten till Olivia.
  – Kvinnojouren fyller en lucka där 
samhället brister, säger Johanna. 
Hon är utbildad sociolog men engage-
manget för kvinnofrågor väcktes tidigt.
  – Jag irriterade mig tidigt på de nor-
mer och de orättvisor som fanns. Vilka 
som gynnades i sportsammanhang till 
exempel och en sådan sak som att bara 
en man fick vara påve, säger Johanna.

Stöd för kvinnor och barn
Verksamheten på Kvinnojouren Olivia är 
mångsidig. Stödverksamheten består av 
boendet med plats för fyra kvinnor och 
deras medföljande barn. Det ges möj-
ligheter till stödsamtal och stödgrupper. 
Verksamheten består också av en tjejjour 
dit unga tjejer kan höra av sig om utsatt-
het, psykisk ohälsa, relationer med mera. 
Tantjouren är också en del av verksam-
heten och gör ett viktigt arbete och in-

formerar om våldsutsatta äldre kvinnor. 
De besöker pensionärsföreningar och 
träffpunkter för äldre. Föreningen har 71 
medlemmar och de kan vara verksamma 
som volontärer på boendet eller delta i 
det utåtriktade informationsarbetet.  I 
Olivias verksamhet finns enbart kvinnor 
som anställda och volontärer. Verksam-
heten är icke-vinstdrivande.
  – Det är fel att tjäna pengar på vålds-
utsatta kvinnor och barn. Det kan gå 
väldigt fel, säger Johanna Lomander.

Barnperspektivet på Olivia
Michaela som är anställd på boendet be-
rättar att hennes engagemang från början 
bottnar i att hon själv levde i en våldsut-
satt miljö som barn och upplevde stora 
brister i hur stödet såg ut från samhällets 
sida. Barnperspektivet genomsyrar arbe-
tet på Olivia. Både Johanna och Micha-
ela konstaterar att barnkonventionen 
inte följs när det gäller barn som upplevt 
våld. Det kan handla om en så självklar 
sak som att barnen får möjlighet att 
bygga upp en tillitsfull relation med sin 
socialtjänsthandläggare. Vidare tvingas 
våldsutsatta kvinnor och barn lämna 
sin hemkommun då förtur till bostad 
saknas. För vissa våldsutsatta barn skulle 

det vara möjligt att stanna kvar i sin 
hemkommun. I många kommuner finns 
det ingen förtur för våldsutsatta kvinnor 
och barn.
  – Det är inte försvarbart att barn ska 
behöva lämna alla sina kläder, leksaker, 
skola och kompisar. Barnen hamnar i 
kläm, säger Johanna.

Alla olika typer av kvinnor
Till kvinnojouren kommer kvinnor 
med skilda bakgrunder. Det enda de har 
gemensamt är att de är kvinnor och har 
upplevt våld på något sätt. Ibland sker 
våldet i en hederskontext, både i religiösa 
och icke-religiösa sammanhang. Inom 
vissa församlingar eller sammanhang 
finns en tystnadskultur och brist på stöd 
och det kan finnas en konservativ kvin-
nosyn som skuldbelägger kvinnan. 
  – Män som använder olika former av 
våld finns överallt. De kan vara chefer på 
framgångsrika företag, det syns inte på 
dem. Det kan vara män som är trevliga 
och välfungerande i andra sammanhang. 
Det finns en naivitet, det kan vara lätt att 
bli manipulerad, inte minst för social-
tjänsten, erfar Johanna.

Text: Agneta Thomasin Svensson

“Var en god medmänniska, döm inte och stanna kvar som kompis eller 
kollega. Ta reda på vilken hjälp som finns att få”.
  Det rådet ger Michaela, anställd på kvinnojouren Olivia, till den som 
vill stötta en våldsutsatt kvinna.

KVINNOJOUREN.  ”Det är fel att tjäna pengar på våldsutsatta kvinnor och barn. Det kan 
gå väldigt fel”, säger Johanna Lomander, verksamhetsledare på Kvinnojouren Olivia. 

Stödjer 
kvinnor 
i vått och torrt
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Svenska 
värderingar 
för alla?  

I Sverige är vi väldigt måna 
om våra värderingar såsom 
demokrati, jämställdhet och 
solidaritet. 
Regeringen föreslår till och med 
att människor som inte godtar 
och lever ut dessa värderingar 
kan bli utvisade från landet. 
Detta gäller såklart inte etnis-
ka svenskar, det gäller endast 
människor som invandrat till 
Sverige. Vi kan tydligt se det 
i GP:s ”maktens chattar”, hur 
våra toppolitiker inte behöver 
visa hänsyn till våra viktigaste 
värderingar.

Vuxenmobbning, korruption och 
framförallt sexism är förekom-
mande tema i chattarna. Dessa 
politiker objektifierar kvinno-
kroppen, tar smygbilder på sina 
kollegor och tjänstepersoner 
och kommenterar flitigt deras 
utseende. Filipsson och Waern 
som är huvudpersoner i ”mak-
tens chattar ” uttrycker sexuella 
anspelningar mot den enda kvin-
nan i gruppen. Vägen till makten 
i Alingsås kommun för en kvinna 
är att acceptera denna jargong 
och vara delaktig i den. Det är 
spelreglerna som Filipsson och 
Waern har upprättat, Alingsås 
mäktigaste politiker. Även om 
det är oförlåtligt det V-toppen 
har gjort, är hon både förövare 
och ett offer på en och samma 
gång. Det går inte bortse att hon 
befinner sig längst ner i hierarkin 
och får vara med på deras villkor. 
Det är svårt att låta bli att tänka 
hur innehållet i chattarna hade 
sett ut om det hade varit två 
kvinnor istället för två män. 

Hur som helst väcker “maktens 
chattar” många känslor och tan-
kar. Det är avskyvärt att sexua-
lisera och objektifiera kvinnors 
kroppar. Om politiker som är 
förebilder uttrycker sig på det 
här sättet, hur går samtalet i det 
icke offentliga?

Meltem Cimen
Vice ordförande

Vänsterpartiet 
Alingsås

KRÖNIKA
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Varför är det viktigt att 
demonstrera för Palestina?
– Israel begår ett folkmord och det 
måste vi stå emot, vi är internatio-
nalister som står upp för folkrät-
ten. Dessutom bidrar Sverige till 
folkmordet via handel, vapen och 
även via våra pensionspengar. På 
ett djupare plan så blottar folk-
mordet västvärldens hyckleri: där 
vi å ena sidan menar att vi står 
bakom massa internationella avtal, 
å andra sidan skriver handelsavtal 
som upprätthåller en kolonial mak-
tordning.

Vilken roll kan Sverige spela?
Sverige behöver ta en tydlig 
ställning för mänskliga rättigheter, 
markera mot Israel genom 
sanktioner och avbryta samarbe-
ten. Sverige behöver stötta 
UNRWA och andra organisationer 
som kan stötta det palestinska 
folket och i framtiden hjälpa till att 
bygga upp både infrastruktur och 
demokrati.

Lorena 
Delgado Varas
riksdagsledamot för (V) och en 
ständigt närvarande röst i 
Palestinarörelsen!

Hallå där Elin Rutqvist, 
en av arrangörerna 
för Vänsterpartiets 
arrangemang på Inter-
nationella kvinnodagen 
8 mars.

I början av året avslöjade Göte-
borgs Posten hur korruption 
och sexism fått råda i rådhuset. 
Avslöjandet är en del av temat 
för årets internationella kvin-
nodag. Berätta mer!
– Vänsterpartiet Alingsås har under 
lång tid kritiserat den samförståndsan-
da och brist på opposition som funnits 
i kommunen mellan Moderaterna och 
Socialdemokraterna och deras starke 
män. Omfattningen av detta gubbvälde 
som rullats ut inför öppen ridå hade dock 
ingen kunnat drömma om ens i sin värsta 
mardröm. Vi har därför till årets interna-
tionella kvinnodag, 8 mars, valt att sätta 
fokus på sexismen i kommunhuset och 
jämställdheten i kommunen. 

Varför är det angeläget att 
uppmärksamma?
– Samtidigt som gänget druckit gin, ut-
tryckt sig sexistiskt och nedvärderande, 
konspirerat mot partikamrater och un-
derminerat den lokala demokratin så har 
kommunens invånare och verksamheter 
drabbats av nedskärningar och bespa-
ringar. Förskola och skola, äldreomsorg 
och socialtjänst är verksamheter som på 
många sätt bärs upp av kvinnor som får 

betala med stress och ohälsa. Drabbas 
gör också kommunens barn, äldre och de 
redan svaga. Kommungubbarna lämnar 
med feta fallskärmar men vad händer 
nu med jämställdheten i det som ska bli 
Sveriges mest effektiva kommun?
 
Vad händer på Internationella 
kvinnodagen i Alingsås?
– Vi samlas kl 13 vid Folkets Hus par-

kering. Där finns möjlighet att måla sitt 
eget plakat.  Klockan 13:30 avgår demon-
strationståget mot Åmanska parken. Väl 
framme runt klockan 14 blir det körsång 
och tal från riksdagsledamoten Nadja 
Awad (V) och Sanna Dabolins, grupple-
dare för Vänsterpartiet Alingsås. Efter 
demonstrationen arrangeras panelsamtal, 
fika och barnaktiviteter på Folkets Hus 
från kl 15.

8 MARS. Under årets uppmärksammande av internationella kvinnodagen arrangerar 
Vänsterpartiet och Ung Vänster en demonstration. Elin Rutqvist är feministiskt ansvarig i 
V Alingsås: “Vi kommer att bli många som kräver jämlikhet och mellan kvinnor och män på 
8 mars”

Mer feminism 
i rådhuset

Internationella
Den internationella kvinnoda-
gen har sitt ursprung från den 
tidiga arbetarrörelsen och kvin-
norörelsen. Vänsterkvinnor firade 
kvinnodagen redan år 1911 och 
fram till 1970-talets slut förknip-

pades den med den kvinnliga vänsterrörelsen. Idag 
kopplas dock inte den internationella kvinnodagen 
till någon politisk ideologi, utan anses mer som en 
allmän dag för jämställdhetsfrågor och kvinnors 
rättigheter. Den internationella kvinnodagen den 
8 mars fick officiell status av FN år 1980.

Vänstern i vården på webben
Vill du läsa mer om vänsterns politik för en jämlik sjukvård 
och hur du kan bidra med ditt engagemang? Besök vår 
hemsida  www.vänsternivården.se  där du kan:

• Få mer information om vänsterns politik
• Se hur du kan engagera dig för en rättvis vård

www.vänsternivården.se

kvinnodagen
DEMONSTRATION PÅ INTERNATIONELLA KVINNODAGEN
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Internationella 
kvinnodagen
Demonstration
Stoppa kvinnohat och sexism i rådhuset

Samling kl 13:30 vid Folkets Hus

Fira internationella kvinnodagen med oss!
Lördag 8 mars, samling kl 13 vid Folkets Hus. 
Här finns möjlighet att måla sitt eget plakat till 
demonstrationen. Avmarsch kl 13:30.

Tal och körsång från cirka kl 14 i Åmanska parken. 
Talar gör Nadja Awad, riksdagsledamot (V) och 
Sanna Dabolins, gruppledare Vänsterpartiet 
Alingsås.
         
Panelsamtal, fika och barnaktiviter på Folkets hus 
från kl 15.

Arrangör: Vänsterpartiet och Ung Vänster i samarbete med ABF 


